

Ohlášky – neděle 7. 5. 2023

Dnes prožíváme **5. neděli velikonoční**.

➤ Příští neděle 14. 5. 2023 bude **6. neděle velikonoční**.

➤ V měsíci květnu budou ve středu a v pátek před mši svatou od 16:00 **májové pobožnosti**.

➤ **Romská pouť** v sobotu **13. 5. 2023** 10:00 - 15:00 v kostele sv. Alžběty, Teplice – Šanov, Zeyerovo náměstí. Program: chvály, příležitost k setkání, možnost zpovědi, mše sv. na závěr.

➤ Ve středu 17.5.23 v 18:00 se budou konat biblické tance na faře Zámecké nám. Teplice. Akce je otevřena všem zájemcům.

➤ V úterý 16.5.23 18:00 je v knihovně v Lípové 13, Teplice přednáška Salesiána a biblisty **Ladislava Heryána** na téma „Cokoli jste chtěli vědět o Bibli, ale báli jste se zeptat“.

➤ **Sbírka na pomoc pronásledovaným křesťanům** a dalším potřebným probíhá v kostelích na 6. neděli velikonoční i letos příští neděli 14.5.23.

➤ **Ještě stále jsou místa** - Farnost Teplice pořádá **20. 5. 2023 farní pouť** autobusem **do Číhoště**. Bylo by možno se k této pouti připojit. Pokud by někdo měl zájem, tak se hlase co nejdříve u P. Ladislava Nádvořníka.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00 14:00 *
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)
V zimním období jsou bohoslužby **během týdne ve farní kapli**.

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h
(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 24 (2023)
7. 5. 2023

5. neděle velikonoční



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

Texty k rozjímání z 5. velikonočního týdne

Neděle 7. 5. – Jan 14,1-12: „Ukaž nám Otce – a to nám stačí,“ říká Filip. Do značné míry má pravdu. Ale ono nestačí jen zahlédnout nebeského Otce, jako by se dal prohlížet na monitoru či ve výloze. Vidět Boha Otce totiž nejde běžným zrakem. Vidět zde znamená vstoupit s ním do vztahu, poznat ho. Copak můžeme my se svojí slabostí, hříšností vstoupit do vztahu s Bohem Otcem? Ale ano, tento vztah můžeme zakusit skrze Ježíše. On, Syn Boží, je „jedno s Otcem“. V Kristu se setkáváme s Otcem. Velikonoční téma se tak posouvá k samotnému jádru Božího života.

Pondělí 8. 5. – Jan 14,21-26: Všimnu si, jak jedna „osoba“ v Trojici mluví o druhé. Láska a poukazování na „toho druhého“ ať je vzorem i pro naši komunikaci.

Úterý 9. 5. – Jan 14,27-31a: Slova o pokoji, který nám Kristus zanechal, slyšíme při každé eucharistické slavnosti. Dovedeme jej předávat dál – nejen při pozdravení pokoje?

Středa 10. 5. – Jan 15,1-8: Prořezávání a čištění je bolestný proces. Snažím se, abych byl spojený s kmenem a nesl dobré ovoce?

Čtvrtek 11. 5. – Jan 15,9-11: Zůstávání v Jeho lásce mi má přinášet radost! Snažím se o to, aby se můj vztah k Ježíšovi projevoval i navenek? Uvědomuji si, že jej před nevěřícím okolím reprezentuji?

Pátek 12. 5. – Jan 15,12-17: Ježíš mě volá k přátelství a k spolupráci. Z toho vztahu musí vyvěrat plnění toho, co mi ukládá...

Sobota 13. 5. – Jan 15,18-21: Spojení s Kristem v době těžkostí oživuje naši víru. Chci dnes myslet na všechny, kteří na zemi pro víru trpí. A děkovat, pokud mohu svědčit o jeho lásce ve svobodě!

Youcat (79. – 81. část)

Otec Hans Buob jednou vyznal: „Ze sebe máme pouze svůj hřích. Všechno ostatní máme od Boha.“ **Co znamená přikázání: „Nebudeš mít jiné bohy mimo mne“?** Podřídít se pravému Bohu je základním úkonem křesťanské víry. Z tohoto hlediska je proto adorace královnou modliteb. Tato modlitba ovšem předpokládá, že člověk nepadne do rukou nějakému pseudobohu.

„Tam, kde je Bůh velký, není člověk malý – i člověk je velký a svět je světlejší.“ říká papež Benedikt XVI.

Jaká jsou poznávací znamení křesťanské modlitby? Jakou úlohu má v modlitbě Duch Svatý? Jak Matka Tereza poznala, že má získávat lidi pro adoraci pravého Boha? Na světě totiž existují náboženství, jejichž bohy bychom si rozhodně nepřáli uctívat. Božstvo, které není stejně dobré ke všem bez rozdílu, ale upřednostňuje určité národy, zatímco jiné nemůže ani cítit, je v každém případě karikaturou pravého Boha a nezaslouží si ani nejmenší špetku pozornosti.

Matka Tereza padala na kolena před Bohem, který se stal v Ježíši Kristu nepředstavitelně lidským: „Ačkoli má božskou přirozenost, nic nelpěl na tom, že je rovný Bohu, ale sám sebe se zřekl, vzal na sebe přirozenost služebníka a stal se jedním z lidí. Ježíš byl jako každý jiný člověk, ponížil se a byl poslušný až k smrti, a to k smrti na kříži“ (Flp 2,6-8). Žádný pyšný vládce světa, ale pokorný a nekonečně láskyplný služebník světa! Matka Tereza následně pro sebe objevila ten malý kousek chleba v monstranci – Kristovo tělo, právě teď přítomné, právě teď se dávající za pokrm, právě teď viditelné, ta nejbližší možná Boží přítomnost. „Já jsem chléb života! Kdo přichází ke mně, nebude nikdy hladovět a kdo věří ve mne, nebude nikdy žiznit“ (Jan 6,35).

Jak mám trávit čas adorace? Matka Tereza nad tím zajásala: „On je opravdu osobně tady a čeká jen na tebe.“ Od té doby trávila svůj „volný čas“ nejraději před Bohem. A cítila, že Boží přítomnost skutečně vyzařuje a že ji člověk při adoraci opravdu přijímá: „Když jsme začaly každý den adorat, naše láska ke Kristu velice zvroucněla, naše vzájemná láska měla mnohem více pochopení, naše láska k chudým byla soucitnější a počet povolání se zdvojnásobil. Bůh nám požehnal hojností podivuhodných povolání. Čas, který denně strávíme na audienci u Boha, je to nejvzácnější z celého dne.“

Jak nás Ježíš učí modlit se? Naše lidská modlitba musí vstoupit do Ježíšovy školy. Modlit se Otčenáš znamená chodit v Ježíšových slovech, jako bychom šli v jeho šlépějích bezpečnou cestou ke středu všech věcí.

Jaký význam mají v naší modlitbě žalmy? Modlitbě se musíme učit – tohle věděli už Ježíšovi učedníci. Židé se vždycky modlili, a to nesmírně intenzivně a krásně. Důkazem jsou žalmy –

neuvěřitelně silná slova, kterými se dodnes, den, co den modlí miliony lidí na celém světě. Ale zácvik, kterého se dostalo učedníkům v dětství, v synagóze, doma nebo u učeného rabína, jim jaksi nestačil. Ježíš pro ně byl odborníkem na Boží záležitosti a naprostá jednička v oblasti modlitby. Nejenže viděli, jak sám pravidelně odcházel do samoty modlit se. Tušili, že jejich Mistr je permanentně „ve vztahu“ a že jeho vnitřní život je stále v jakémsi rádiovém spojení s Bohem.

Jak se Ježíš modlil ve svém utrpení? Evangelisté dosvědčují, že učedníci Ježíše občas vyrušili z modlitby. Možná při některé z takových příležitostí zachytili útržek rozhovoru, jak to zaznamenává evangelista Lukáš při líčení scény v Getsemanech: „Otče, chceš-li, odejmi ode mě tento kalich, avšak ne má vůle ať se stane, ale tvá“ (Lk 22,42). „Bůh nikdy nepřestává být Otcem svých dětí.“ říká sv. Antonín z Padovy (1193-1231)

Co znamená učit se modlitbě od Ježíše? V podobných okamžicích si učedníci museli uvědomit, jak silné měl Ježíš „spojení nahoru“. Jejich Pán a Mistr neváhal se svým Bohem zápasit: „Ježíš upadl do smrtelné úzkosti a modlil se ještě usilovněji; jeho pot stékal na zem jako krůpěje krve“ (Lk 22,43). A tak učedníci jednoho dne přišli za Ježíšem, zrovna když se na nějakém místě modlil. Když přestal, řekl mu jeden z jeho učedníků: „Pane, nauč nás modlit se, jako i Jan naučil své učedníky!“ (Lk 11,1). Jaké tipy a figle jim Ježíš prozradil? Jak to mělo fungovat? Kolikrát za den? Neměl se člověk raději vypravit někam do pouště a tam se vrhnout na tvář? Vztáhnout paže k nebi? Co tedy? **Ježíš jim dlužil jasnou odpověď.** Přinejmenším nám o ní Bible nic neříká. Zato ale dal učedníkům (a tedy i nám) místo přesného návodu vzorovou modlitbu. Všichni ji známe – je to **Otčenáš**. Jedním si můžeme být jisti: Modlit se tuto modlitbu znamená chodit v Ježíšových slovech, tak jako bychom šli v jeho šlépějích bezpečnou cestou ke středu všech věcí. Jaké místo zaujímá Otčenáš mezi ostatními modlitbami? Kam nás Otčenáš vede? Říká nám to už první slovo – k našemu Otcí.

(z knihy Youcat: Kurz víry)